

聚焦县市区两会

武挪强当选攸县人民政府县长

本报讯(株洲晚报融媒体中心/陈驰 通讯员/刘晓聪)11月10日,攸县第十八届人民代表大会第一次会议,选举武挪强同志为攸县人民政府县长。

武挪强表示,站在新起点,惟有奋斗、实干,深入基层、深入一线、深入群众,突出聚焦“三高四新”战略及湘赣边区域合作示范区和长株潭一体化建设。紧紧围绕“一二三四”发展思路,全力打好园区创业、乡村振兴、财源建设三大战役,发展壮大高分子新材料、绿色建材、全域旅游、特色农业四大产业,着力开展产业升级、乡村建设、城市更新、生态治理、民生改善五大行动,加快建设社会主义现代化新攸县。

“株洲制造”创下土耳其地铁新速度

本报讯(株洲晚报融媒体中心/高晓燕 通讯员/郭喜乐 张少林)120.75公里!当地时间11月8日,由中车株洲电力机车有限公司为土耳其研制的地铁列车,在试跑中创下了当地地铁运行时速的新纪录。

自欧亚大桥卡特格特哈奈(KAGITHANE)站出发,加速驶向伊斯坦布尔新机场站……此次试运行30公里,中国造地铁列车充分展现了“平稳、高速、高效、舒适”的优异性能,并成功刷新土耳其当地的地铁运行时速纪录。在参加试驾后,土耳其交通部长阿迪尔·卡拉伊斯梅洛格鲁(Adil Karaismailoglu)当场为中国制造点赞。

2020年1月15日,中车株机公司与土耳其交通部基础设施投资总局签订了伊斯坦布尔新机场线地铁列车项目购销合同,将为后者提供176辆地铁车辆。按照要求,地铁列车为4节编组,设计时速120公里,将实现60%土耳其本地化率。

中车株机组建了专项试制团队开展项目攻坚,凭借创新的项目管理方式、完善的地铁车辆研制平台、强大的供应链保障体系和精悍的项目执行团队,在株洲300余家产业链企业的大力协作下,克服项目周期紧张、新冠疫情等不利因素,仅用6个月圆满完成研制任务,并成功于2020年7月下旬首列地铁列车。

此次为土耳其研发的地铁列车,采用全自动驾驶设计,后续能够适应各种无人驾驶运行场景的需求,同时还采用了全自动车辆重联运营技术,编组更加灵活,能更好地适应机场线路不同时段高峰客流量的需求。

5836个!

又一批道路临时泊位拟收费管理

本月26日将召开听证会核定收费方案

本报讯(株洲晚报融媒体中心/蒋凯宏)又有5836个城区道路临时停车泊位将实行收费管理。11月10日,市发改委发布通知透露,我市将于11月26日召开听证会,核定城区道路临时停车泊位第二、三期停车收费方案。

根据拟定方案,建议城区道路临时停车泊位第二、三期

停车收费执行同一价格标准。收费标准为每车位前2小时按每小时3元计费,2小时后按每小时4元计费。每车位收费时段为每天9点至20点,其他时段不收费。每车位30分钟内免于收费,超过30分钟则前30分钟一并计费,24小时每车最高收费25元。

根据拟定方案,此次拟纳入收费管理的城区道路临时停车泊位第二、三期车位共有

5836个,包括泰西路(珠江南路-恒大都小区)、劳动路(逸夫路-滨江路)等。据悉,按照市人民政府要求,为促进全市经济稳步发展,缓解停车难的问题,我市于2018年11月起对城区道路临时停车泊位第一期1624个泊位进行收费管理。

城区道路临时停车泊位第二、三期拟停车收费路段

天元区

Table with 2 columns: Road Name and Location. Lists roads like 泰西路, 劳动路, 金石路, etc. in Tianyuan District.

石峰区

Table with 2 columns: Road Name and Location. Lists roads like 杉木塘, 田心路, etc. in Shifeng District.

荷塘区

Table with 2 columns: Road Name and Location. Lists roads like 荷塘星城一路, 新塘路, etc. in荷塘 District.

芦淞区

Table with 2 columns: Road Name and Location. Lists roads like 沿港路, 石宋西路, etc. in芦淞 District.

合计:5836

制图/胡兴鑫

保险、基金、银行布局养老金融将对百姓产生什么影响?

近来,以养老理财为代表的养老金融产品成为社会关注热点。9月,银保监会选择“四地四家机构”进行试点。银保监会新闻发言人日前透露,养老理财试点产品可能在11月和消费者见面。除了银行,保险、基金等也纷纷布局,推出多样化养老金融产品。

我国养老保险体系包括三大支柱——基本养老保险,企业年金、职业年金,个人养老金制度和市场化个人商业养老金融业务。作为第三支柱养老保险的有力支撑,养老金融的需求量巨大,市场潜力不容忽视,其改革探索将给百姓养老带来怎样的影响?

1 保险、基金、银行纷纷布局养老金融

第七次全国人口普查结果显示,我国60岁及以上人口为2.64亿。预计“十四五”时期这一数字将突破3亿。我国将从轻度老龄化进入中度老龄化阶段。

养老的重要问题是钱从哪儿来?专家表示,作为第一支柱的基本养老保险主要是保障退休基本生活需要;第二支柱中的企业年金只有部分企业提供,要提升保障水平;第三支柱养老金融产品亟待发力。

近年来,基金业、保险业陆续推出了一些养老金融产品,来自银行业的养老理财产品“正在路上”。

●养老目标基金是老百姓养老钱的“管家”之一。早在2018年,首批养老目标基金就获准发行。当前市场在售的养老目标基金可分为两类:目标日期型,以投资者退休日期为目标,根据不同生命阶段风险承受能力进行投资配置;目标风险型,即根据特定风险偏好来设定权益类资产和非权益类资产的配置比例。

●保险业也积极布局。银保监会决定,今年6月1日起,在浙江省(含宁波市)和重庆市开展专属商业养老保险试点。“专属商业养老保险产品属于个人养老金保险产品,采取账户式管理,分为积累期和领取期两个阶段。”银保监会有关部门负责人表示,其中积累期采取“保证+浮动”的收益模式,保险公司应为消费者提供一个以上不同风险偏好的投资组合。

也就是说,保险公司会确定一个保证利率,确保基本收益。如果保险公司实际投资收益高,那么“浮动”部分就能得以体现。消费者年满60周岁方可领取养老金,领取期不短于10年。当然,消费者也可以选择终身领取直至身故,只不过交的保费会有所不同。

“网上投保、交费灵活,积累期还能分享保险公司的投资收益,很符合想要提前投资、保障未来养老生活的需求。”来自某知名外企的范女士在投保专属商业养老保险产品时说。

●今年9月,银行业养老理财产品试点应运而生。银保监会选择“四地四家机构”进行试点,即工银理财在武汉和成都,建信理财和招银理财在深圳、光大理财在青岛开展养老理财产品试点。在日前举行的国新办发布会上,银保监会新闻发言人王朝弟透露,养老理财试点产品可能在11月和消费者见面。

“通过对客户需求的深度理解、对大类资产的合理配置、对信用风险的稳妥把握,养老理财可以在养老领域发挥较大作用。”光大理财董事长张旭阳介绍,养老理财起投金额为1元,同一客户在4家机构总投资额不能超过300万元。同时将实行最优惠费率,提供透明的信息披露,优化投资者投后体验。



▲试点。新华社发/王琪 作

2 养老金融产品与普通金融产品有何不同?

国家金融与发展实验室副主任曾刚表示,过去,一些机构做了不少带有“养老”名称的产品,都不是真正意义上的第三支柱产品,“不是挂个‘养老’的名字就属于养老金融产品”。

那么,监管部门力推的养老金融产品和普通金融产品有何不同?记者了解到,与普通理财产品相比,即将亮相的养老理财产品特点主要体现在长期、稳健、普惠。“养老理财产品的封闭期限相较普通理财产品更长,至少5年,并针对大病等特殊需求开放了流动性支持,鼓励投资者从年轻时就开始进行养老规划,提前积累。”张旭阳说,在投资端体现

为长期投资,管理人可以保证投资策略更稳定,资产配置更稳健,从而获得更好的投资回报,真正将投资者的生命周期和长期养老需求相匹配。

“养老理财风险管理机制更加健全,严格,重点投向符合国家战略与产业政策的领域,为经济社会发展提供长期融资支持。”光大银行金融市场部分析师周茂华表示,养老理财产品的收益波动性相较其他理财产品要小。

从首批养老目标基金获批上市至今,经过3年多时间,我国养老目标基金市场规模持续扩大。“目前我国养老目标基金形式

运作。”华夏基金资产配置部总监郑铮表示,这是为了通过分散性投资 and 专业化资产配置来提高获得超额收益的确定性,与养老投资不谋而合。

当前,专属商业养老保险试点正稳步推进,越来越多的人加入“尝新”的队伍,为养老添一份保障。

业内人士表示,相较普通年金保险,专属商业养老保险体现养老本质并具有更强、更灵活的增值特性,被保险人可以根据自身风险偏好选择不同的投资组合。同时,产品支持投资组合转换功能,被保险人在年龄、经济条件等因素影响风险偏好时,可及时对投资组合的配置进行调整。

3 对灵活就业和新兴就业群体是利好

随着社会对养老金融产品的需求进一步释放,第三支柱市场潜力很大。

张旭阳认为,养老金融针对的不仅是老年人,并不是“老年人才需要购买养老理财产品”,也不是退休了才去做退休规划。银行理财公司有责任教育投资者,养老规划越早越好。

“我这个工作收入不是很稳定,经常操心未来的养老问题,但现在这些养老产品既复杂又专业,还有点贵,选起来太难了。”一位快递小哥告诉记者,如果能有更多买起来方便、性价比高一点的产品就好了。

“税收政策是撬动第三支柱市场的巨大杠杆。”中国社科院世界社保研究中心主任郑秉文认为,通过财税激励、长期专业化投资等机制,有利于为第一、二支柱覆盖率较低的平台经济灵活就业群体和新兴职业劳动者建立养老规划。

他建议,通过设计通俗易懂产品条款、提高税收优惠额度、简化抵税操作流程等举措,鼓励各类群体参与。

泰达宏利基金固定收益投资总监宋加旺表示,可考虑给予金融机构一定的弹性以鼓励创新,使金融机构有更多的投资配

置和风险管理工具,创造更加稳健的长期业绩。

“养老金融产品更应该成为养老产业中的重要一环。”曾刚说,在提供风险保障和稳健收益的同时,养老金融产品可以给投资者提供一些养老方面的服务,比如康复疗养、治疗等。

业内人士表示,应综合考虑产品设计经验、风险控制能力、投资管理水平等,对第三支柱养老保险的各类市场参与主体和合格产品设置一定的准入门槛和规范标准。对不符合标准的带有“养老”字样的短期金融产品坚决予以清理。(据新华社)